
gyei könyvtárak feladata marad, s kívánatos, hogy ez az országos feltárással pár­
huzamosan folyjék. Az itt jelentkező sajátos szempontokat a megyei viszonyokat 
részletesen nem ismerő személyek nem tudják érvényesíteni.

Hírlapok és hetilapok, csak szórakoztató tartalm ú folyóiratok feldolgozásától 
egyelőre el lehet tekinteni. Az általános és a szakfolyóiratok kiválogatásában segít­
séget kellene kérni a TIT Országos Elnökségétől és az MTESZ-től. Ezek a szervezetek 
az értelmiség minden rétegét felölelik. Meg tudják jelölni azokat a folyóiratokat, 
amelyek a szakterület kutatása és a színvonalas ismeretterjesztés szempontjából szá­
m ításba jöhetnek. Véleményem szerint a vezetőségek a kérést nem utasítanák vissza.

Végül a kiszemelt korszak feldolgozásra érdemes folyóiratainak ily módon Össze­
állíto tt címjegyzéke alapján az anyagot rangsorolni kellene, s a megállapított sor­
rendben meg lehetne kezdeni repertorizálásukat.

Az elmondottakban összegezhető a helyismereti bibliográfiai munka központi 
megoldásairól alkotott véleményünk. Reméljük, hogy problémafelvetésünk vissz­
hangra talál, s a megyei könyvtárak munkatársai — esetleg más könyvtárak érdek­
lődői is — további kiegészítéseket fűznek hozzá.
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Könyvtáfgépesítési ankét

A Könyvtártudományi és Módszertani 
Központ április végén szakmai ankétot 
rendezett a könyvtári munka és szakiro­
dalmi tájékoztatás gépesítéséről. Az an- 
kéton a tudományos és szakkönyvtárak 
igazgatóin és a témával foglalkozó m un­
katársain kívül részt vettek a megyei 
könyvtárak képviselői is.

Papp István , a KMK igazgatója beve­
zetőjében elmondotta, hogy az érdeklődő 
könyvtárosok segítségével elkészültek a 
könyvtárak műszaki fejlesztésének irány­
elvei, amelyek a könyvtáros konferencia 
egyik alapdokumentumát képezik. Az 
ankét célja, hogy a könyvtárak közös ál­
láspontot alakítsanak ki a továbbhala­
dást illetően.

Dr. Orosz Gábor, az Országos Műszaki 
K önyvtár és Dokumentációs Központ osz­
tályvezetője referátum ában ismertette a 
m agyar tájékoztatásgépesítési törekvése­
ket és az eddigi eredményeket. Sorra- 
vette azokat a területeket, amelyeken a 
kezdetektől, 1958-tól máig valamilyen 
.gépesítési törekvések folytak. Megnevez­
te azt a 22 intézményt, amelyben a gépe­
sítési munkálatok bizonyos eredmények­
kel jártak, s végül intézmények szerint 
áttekin tette  a tájékoztatásgépesítés hely­
zetét. A referátum  meggyőzően bizonyí­
totta, hogy a gépesítésben lezárult a 
„hőskor”, s hazánkban is tervszerű, ősz- 
szehangolt munka kezdődik.

Molnár Imre, az Akadémiai Könyvtár 
csoportvezetője „A könyvtárak gépesíté­
si helyzetképe” címmel tarto tt előadást. 
Ezzel kapcsolatos az a tény, hogy a KMK 
1969 végén 156 könyvtárhoz küldött ki 
kérdőívet, amelyben gépi berendezéseik­
ről, gépesített munkáikról kért tájékoz­
tatást, s a visszaérkezett 116 válasz leg­
fontosabb adatait tartalmazó összeállí­
tást az ankét résztvevői előzetesen sok­

szorosításban megkapták. Az előadó mé­
gis az összeállításban szereplő adatok ér­
tékelése, kommentálása helyett, sajnála­
tosképpen, csupán a kiküldött anyag 
hosszadalmas ismertetésére szorítkozott.

A vita  résztvevői két fontos probléma­
körrel foglalkoztak: a gépesített adatfel­
dolgozás és visszakeresés, valam int a rep­
rográfia kérdéseivel. Általában a könyv­
tárgépesítési kutatások szervezetté tételét 
szorgalmazták, szóltak a gépesítés külön­
böző nehézségeiről, s javaslataikban a 
megoldás irányát próbálták kijelölni.

Az ankét résztvevői végül az alábbi 
ajánlásokat fogadták el:

1. A Könyvtártudományi és Módszer­
tani Központ töltsön be koordináló és in­
formáló szerepet a könyvtárgépesítési 
munkálatok továbbfejlesztésében.
. 2. A Könyvtártudományi és Módszer­
tani Központ a gépesítési irányelveknek 
megfelelően állítsa össze az előkészítő 
munkálatok országos tervét.

3. A megvitatott és elfogadott tervek 
alapján munkabizottságokat kell létre­
hozni, amelyek mielőbb kezdjék meg a 
szükséges kutatásokat.

4. A könyvtárak vállaljanak szerepet a 
kutatásokban. Küldjenek szakembereket 
a felállítandó munkabizottságokba, saját 
tervm unkáik sorába iktatva végezzenek 
a többi érdekelt könyvtárral összehan­
golt kutatást. A legnagyobb könyvtárak 
egy-egy fontos m unkaterület gépesítésé­
nek kikísérletezését önállóan, a terület 
felelőseként végezzék el.

5. A gépi beruházások terén a jelen és 
a következő szakaszban elsősorban a 
reprográfiai berendezések és a lyuksza­
lagos íróautomaták beszerzésére kell tö­
rekedni. Szükséges a könyvtárak mielőb­
bi bekapcsolódása is a hazai és a nem­
zetközi telex-hálózatba.
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